

分别达165万辆和158.6万辆

主流 | 权威 | 贴近 | 新锐
第20098期 今日8版



2023年4月
星期三
癸卯年闰二月廿二

12

新华社北京4月11日电 记者11日从中国汽车工业协会获悉，1至3月，我国新能源汽车产销量分别达165万辆和158.6万辆，同比分别增长27.7%和26.2%，市场占有率达26.1%。

据中国汽车工业协会副秘书长陈士华介绍，1至3月，我国汽车产销量分别达621万辆和607.6万辆，同比分别增长4.3%和6.7%。目前，国内有效需求尚未完全释放，汽车消费恢复还相对滞后。

中汽协发布数据显示，3月，我国商用车产销量均达43.4万辆，环比分别增长37.1%和34.2%，同比分别增长20.4%和17.4%。“伴随经济持续回升，基建项目陆续开工，加之出口延续良好表现，商用车市场已显现回暖迹象。”陈士华说。

陈士华表示，机遇和挑战并存，一季度我国汽车行业进入促销政策切换期，多重因素叠加使汽车行业经济运行总体面临较大压力。同时，新能源汽车产销形势喜人，加之汽车出口势头迅猛，业界对今年汽车产业发展充满信心。

中共柳州市委主管主办 国内统一连续出版物号CN45-0003

自治区十四届人民政府第一次廉政工作会议召开

坚定不移深入推进政府系统党风廉政建设

日报消息 据广西云客户端报道：4月11日，自治区十四届人民政府第一次廉政工作会议在南宁召开。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述、对广西“五个更大”重要要求和系列重要指示批示精神，贯彻二十届中央纪委二次全会、国务院第一次廉政工作会议精神和自治区党委关于全面深化清廉广西建设部署要求，坚定不移深入推进全区政府系统党风廉政建设，为推动高质量发展、全面建设社会主义现代化广西开好局起好步提供坚强保障。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局，以坚定决心、顽强意志、空前力度推进全面从严治党，推动全面从严治党取得了历史性、开创性成就，探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功道路，为推进强国建设、民族复兴提供了坚强保障。政府党风廉政建设是全面从严治党的重要组成部分，面向新时代新征程，面对新形势新任务，全区政府系统要深刻认识和准确把握推进政府党风廉政建设的特殊重要意义，坚决扛起全面从严治党政治责任，以政府党风廉政建设实际成效，捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。

会议强调，今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，是贯彻落实习近平总书记对广西“五个更大”重要要求、全面建设社会主义现代化广西的起步之年。全区政府系统要紧密结合职责职能和工作实际，突出重点领域和关键环节，把全面从严治党要求落实到政府各项工作和自身建设全过程各方面，抓紧抓实政府系统党风廉政建设，努力建设人民满意的法治政府、创新政府、廉洁政府和服务型政府。要严明纪律、强化监督，把党中央、国务院和自治区党委的决策部署贯彻好、落实好，对令不行、有禁不止、做选择、搞变通、打折扣的坚决追究问责，不断提高创造性执行的能力，确保党中央决策部署不偏向、不变通、不走样。要推动作风建设常态化长效化，继续纠治享乐主义、奢靡之风，把形式主义、官僚主义摆在更加突出位置，大兴调查研究之风，持续提升政府行政效能。要管好用好公共资金，落实落细过紧日子要求，完善财政资金直达机制，严肃财经纪律，提升财政资金到位和使用效益。要规范公共资源交易活动，深入推进公共资源交易改革，探索开展公共资源交易信用监管，强化重点领域监管，严肃查处领导干部、政府工作人员相关违法违规行为。要加强行业性系统性腐败问题整治，联动推进金融风险防控和惩治金融腐败，强化国企监管，持续整治粮食购销领域腐败问题，加强基层腐败问题治理。要持续深化改革、完善制度，持续推进政府职能转变，优化政务服务，加强规范监管，打造市场化法治化国际化营商环境。

会议要求，全区政府系统要坚持把党的政治建设摆在首位，坚决落实全面从严治党主体责任，牢固树立廉洁勤政意识，推动形成清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下关系、亲清统一的新型政商关系，确保政府党风廉政建设不断取得新成效。

又讯（全媒体记者李俊）4月11日，自治区十四届人民政府第一次廉政工作会议召开。会议以电视电话会议形式召开，我市及所辖各县区、开发区分会场。市领导张壮、何国炬、张国良、廖剑波，市政府党组成员袁东升，市政府秘书长刘伯臣等在柳州分会场参加会议。

日报消息（全媒体记者李俊）4月11日，2023年全市审计工作会议以电视电话会议形式召开，传达全国、全区审计工作会议精神和自治区党委主要领导批示精神，总结去年全市审计工作并部署今年工作。市委书记、市委审计委员会主任吴炜作批示，市委副书记、市长、市委审计委员会副主任张壮出席会议并讲话。

吴炜在批示中要求全市审计机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神为指引，认真贯彻落实

习近平总书记对广西“五个更大”重要要求，坚定不移按照习近平总书记视察广西“4·27”重要讲话和对广西工作系列重要指示批示精神，特别是亲临柳州视察指导重要指示精神，按照刘宁书记、蓝天立主席批示精神和全区审计工作会议部署，立足经济监督定位，把审计工作放到推进中国式现代化柳州实践中去思考谋划、研究推动，聚焦稳增长、稳就业、稳物价等重点工作，围绕创优创新强工业、推项目扩投资、抓衔接促振兴、惠民生保

安全等中心任务，紧盯实施上汽通用五菱“一二五”工程、建设国际新能源汽车产业高地和推进工业高质量发展、建设现代制造城等目标举措，全面履行审计监督职责，一体推进揭示问题、规范管理、促进改革，以重实效、强实干、抓落实的具体行动，为奋力开创新时代新柳州建设新局面作出更大贡献。

张壮要求把握审计发展新形势，以高度政治自觉推动全市审计事业实现更大突破。要锚定审计工作新目标，聚焦

“稳增长”开展政策跟踪审计，聚焦“增效益”开展预算执行审计，聚焦“抓项目”开展政府投资审计，聚焦“强福祉”开展民生领域审计，聚焦“促履职”开展经济责任审计，以高质量审计监督护航经济社会高质量

发展。要提升审计机关新形象，以高效务实作风锻造堪当重任的审计铁军。

市委常委、常务副市长何国炬传达有关会议和批示精神。

市政府秘书长刘伯臣参加会议。

全市审计工作会议召开

吴炜作批示 张壮出席会议并讲话



强信心 拼经济 促发展

□本报评论员

推动经济社会高质量发展，是当前工作的重中之重。对于全区最大的工业城市柳州来说，推动制造业高质量发展又是所有工作的重中之重。全市上下要严格按照党中央、自治区党委的部署要求，全面提升柳州经济质量。

大鹏一日乘风起，扶摇直上九万里。自治区党委、政府赋予柳州推进工业高质量发展、建设现代制造城的重大历史使命，并专门为我市量身定

制了系列政策保驾护航。我市工业底子雄厚，发展基础不断夯实，发展条件不断改善，产业布局不断优化，龙头企业发展势头良好，在各种利好消息叠加的新形势下，完全有条件、有底气企稳向好。我们要坚定信心，把发展经济的着力点放在实体经济上，咬定推进新型工业化和推动制造业高端化、智能化、绿色化发展的主攻方向，加快建设现代制造城，为打造万亿工业强市奠定坚实基础。

宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。长期以来，市委、市政府坚定不移率领全市人民干工业、拼工业、强工业。新形势下，我们要下更大的决心、付出更多的努力，拿出更大的拼劲闯劲干劲，深入实施创新驱动发展战略，不断提高企业自主创新能力，以创新引领传统产业优化升级，聚焦市场需求，持续优化产品创新，着力稳固工业回升势头，持续巩固提升柳州工业基础优势，推动传统产业优化升级和新兴产业发展壮大；要牢固树立“项目为王”理念，全力以赴拼

项目、拼投资，持续掀起项目建设热潮，为全市经济运行整体好转、实现质的有效提升和量的合理增长提供坚实支撑。

举网以纲，千目皆张；草木蔓发，春山可望。拼工业拼经济是强基固本，经济社会全面发展才是目标。我们要在全力夯实工业发展根基的基础上，努力闯出一条以创新驱动引领转型升级、以工业发展带动产业振兴的柳州路子，统筹工业、农业、生态、项目建设、营商环境、乡村振兴、民生事业、平安稳定等经济社会发展重点领域，大力推动

三产全面复苏，全力保障农业稳产增产，全面促进经济稳增长；要在推动工业高质量发展的基础上，围绕教育、医疗、文化、养老等老百姓关心的领域，谋划更多促发展、优结构、惠民生的好项目，让人民群众共享发展成果。

好风凭借力，送我上青云。全市上下要在市委、市政府的坚强领导下，始终坚定信心，不遗余力拼工业拼经济，有效推动我市经济社会高质量发展，如期实现“双过半”，全面完成年度目标任务。



“缤果”上市 带动座椅产量增长

昨日，位于阳和工业新区的广西双英集团股份有限公司汽车座椅总成生产线上，机械轰鸣，工人严谨地对座椅生产的质量进行确认控制（见左图）。从一块钢材到一套崭新的汽车座椅，生产线如流水，一派繁忙。一天1500台套汽车座椅从这里下线，一季度完成8万台套座椅交付。

“随着我市网红新能源汽车五菱缤果上市，带动汽车座椅产量增长。企业作为汽车座椅全产业链配套供应商，五菱缤果是我们二季度重要的一个增长点。”该公司总经理秦杰介绍，目前缤果汽车座椅日产能达600台套，二季度日产能将提升至800台套。企业二季度汽车座椅预计完成11万台套。

全媒体记者 黄蕊 摄

真抓实干劲头足 元气满满启新途

——“当好表率 再立新功·建设新时代新柳州”系列报道之三

4月10日晚上7时许，在外地刚开完会，广西汽车集团首席技能专家郑志明就匆匆踏上

返回柳州的动车。他心里始终装着新能源汽车核心设备的研发和生产工作。46岁的他，干起工作劲头十足。

“现阶段正重点攻克检测新能源汽车减速器及整车的NVH（用来衡量汽车制造质量的一个综合性问题）设备的研发工作。”郑志明说，该核心技术被国外企业长期掌握，广西目前没有相关技术人才，因此迫切需要在该领域实现新突破。

关键核心技术既是国之重器，也是企业抢占行业发展的利器。成立核心技术团队，不断更新检测设备硬件，到国内先进企业调研学习，向行业专家请教……郑志明带领团队一点点向目标靠近，他们像海绵吸水一样学习知识，像老黄牛一样扑下身子做事。

“从师傅身上学到做事要有精益求精的态度。”谢德阳说。2014年，谢德阳从广西

机电技师学院钳工专业毕业后，一直待在郑志明身边学习技术。

谢德阳介绍，团队在完善检测设备时，曾让机器成功测出汽车零部件的噪音，大家都

很开心，但师傅会提出更高的要求，让大家把设备做得更加精准，以检测出最准确的数据，为后期汽车软件的开发打下坚实的基础。

（下转二版）

党报天天读

柳报“训练营”报名启动 03版

国内物价保持平稳运行 06版

